МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ОТЗЫВ

руководителя	Мозговой Т. П., старший преподаватель
	(фамилия, инициалы, должность)
о выпускной квал	ификационной работе бакалавра студента(-ки)
	Марсавиной А.В.
	(фамилия, инициалы)
факультета	Институт социальных технологий

Выпускная квалификационная работа на тему «Юридическая клиника как организационная форма оказания социально-правовой помоши инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья» выполнена актуальной проблематике, так как изучение вопросов развития организационных оказания социально-правовой помощи лицам инвалидностью c ограниченными возможностями здоровья имеет научные И практические перспективы.

Новизна тематики работы и оригинальность решения вопросов исследования заключается в комплексном подходе, сочетающем теоретическое изучение организационных и содержательных аспектов функционирования юридической клиники как формы оказания социально-правовой помощи лицам с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в России, анализ данных эмпирического исследования по теме работы и разработку проекта юридической клиники как формы предоставления бесплатной социально-правовой помощи лицам с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья на базе ФГБОУ ВО «НГТУ».

Работа состоит из ведения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений.

Во введении отражены актуальность темы, проблема, определены объект, предмет, цель и задачи исследования.

В первой главе автор анализирует теоретические основания изучения организационных форм оказания бесплатной социально-правовой помощи лицам с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в Российской Федерации. Здесь автор обосновывает и систематизирует материал по теме, опираясь на научные и нормативные источники в сфере социальной работы.

Во второй главе, во-первых, определено понятие, нормативно-правовые основы и особенности юридической клиники как формы оказания бесплатной социально-правовой помощи. При этом Марсавина А.В. обстоятельно и глубоко проанализировала материал и обосновала все выводы и результаты решения поставленной задачи с профессиональной позиции. Во-вторых, были представлены результаты эмпирического исследования, проведенного методами опроса (интервью) и качественного анализа документов на предмет получения информация об опыте организации деятельности юридических клиник в г. Новосибирске. По результатам исследования сформулированы проблемы и перспективы научных и практических

изысканий по теме исследования. В-третьих, с учетом данных теоретического и эмпирического исследования был разработан проект юридической клиники «Центр социально-правовой помощи лицам с инвалидностью и ОВЗ», предполагаемый к реализации на базе НГТУ.

Необходимо отметить, что все задачи исследования в рамках первой и второй главы решены в полном объеме и на высоком исследовательском уровне. Актуальность полученных Марсавиной А.В. результатов исследования подтверждена многочисленными публикациями и призовыми местами в конкурсах социальных проектов разных уровней.

Заключение содержит выводы проведенного исследования.

Список источников и литературы представлен нормативными правовыми актами, научными и периодическими изданиями по теме исследования.

Приложения содержат методические материалы и разработки по теме исследования.

Оформление работы соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам.

Во время написания бакалаврской работы студентка Марсавина А.В. проявила творческое отношение к исследованию, заинтересованность в его результатах, умение анализировать теоретический и эмпирический материал и делать научно обоснованные выводы. Исследование имеет важное теоретическое и практическое значение.

Выпускная квалификационная работа Марсавиной А.В. по форме и содержанию отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и при условии успешной защиты заслуживает оценки «отлично».

Марсавина А.В. заслуживает присвоения степени бакалавра по направлению подготовки 39.03.02 Социальная работа.

Научный руководитель старший преподаватель кафедры СРСА

Т. П. Мозговая

16.06.2020